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PROTOKOLL 
Aufgenommen bei der Sitzung des Gemeinderates 

der Stadtgemeinde Groß-Enzersdorf 
am Mittwoch, dem 21.03.2018 um 18:00 Uhr 

im Heimatmuseum Groß-Enzersdorf 
 

anwesend: 
 

Bürgermeisterin Monika Obereigner-Sivec 
Vizebürgermeister Michael Paternostro 
 

die Stadträte: 
 

StR René Azinger, Gerhard Draxler, StR René Hefler, StR Michael Novotny,  
StR Martin Sommerlechner, StR Ing. Andreas Vanek und StR Ing. Reinhard 
Wachmann 

 
Gemeinderätinnen/Gemeinderäte: 

 
Gerhard Baumann, Alfred Datler, Herbert Dittel, Johann Engelmann, Josef Feest, 
Robert Fehervary, Josef Hotzy, Susanna Jüttner, Ing. Michael Klement, Herbert Kolar, 
Robert Kriegl, Peter Lindner, Ing. Markus Reschreiter, Gottfried Rotter, Kurt Schüller, 
Gerald Sebor, Alfred Steininger, Daniel Wiedermann 
 
Entschuldigt: StR DI Dr. Peter Cepuder, GR Ursula Adamek, GR Karin Klement, GR 
Beate Krump, GR Michael Rauscher, Gerald Ziehfreund 
 
Für das Protokoll: DI Michaela Krämer  
 
Frau Bürgermeisterin Monika Obereigner-Sivec begrüßt die Anwesenden, stellt die 
ordnungsgemäße Einladung, die Anwesenheit der Mandatare sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnet um 18:00 Uhr die Sitzung.  
 
Das Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung wurde zugestellt. Es wurden folgende 
Einwände eingebracht.  
 
Einwände GR Ing. Michael Klement 
 
2.4. Mobile Jugendarbeit Goostav: Verlängerung des Fördervertrags 

Beim Abstimmungsergebnis des ursprünglichen Antrags fehlt nach „Dafür: SPÖ 
und Grüne“ ein Zeilenumbruch; ÖVP ohne Kriegl  war nach meinen 
Aufzeichnungen ebenfalls dagegen. Das derzeit protokollierte Stimmverhalten 
würde auch im Gegensatz zum Gegenantrag von StR Hefler stehen. 
 
Neue Formulierung: 
 
Abstimmung des ursprünglichen Antrags: 
 
Enthaltungen: GR Alfred Datler und GR Robert Kriegl,  
Dafür: SPÖ und GRÜNE 
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Dagegen: ÖVP gesamte Fraktion bis auf GR Kriegl und FPÖ Fraktion bis auf GR 
Datler  
 

6.1. Neuvergabe Pachtvertrag an den Fischereiverein Lobau 
Schlusssatz sollte lauten: GR Ing. Klement entschuldigt sich für die weitere 
Sitzung und verlässt diese um 21:00 Uhr. 
 
Neue Formulierung: 
 
GR Ing. Michael Klement entschuldigt sich für die weitere Sitzung und verlässt 
diese um 21:00 Uhr. 
 

6.10. Beschluss Baurechtsvertrag mit der Heimstätte – Auhof 
ursprünglicher Antrag: es fehlt das Abstimmungsverhalten von StR Cepuder 

 
Neue Formulierung: 

 
Der ursprüngliche Antrag kommt zur Abstimmung und wird mehrheitlich 
angenommen: 
Dafür: SPÖ, GRÜN, StR René Azinger, GR Alfred Datler 
Dagegen: GR Ing. Mag. Gottfried Rotter, StR Ing. Reinhard Wachmann, StR 
Ing. René Hefler, GR Robert Kriegl, GR Herbert Dittl, StR Peter Cepuder 
Enthaltung: GR Ing. Markus Reschreiter, GR Gerald Ziehfreund,  
GR Daniel Wiedermann 

 
Einwand GR Ing. Mag. Gottfried Rotter 
 
2.3. Anpassung der Essensbeiträge in Hort und Kindergarten 

Die Befragung war mit Ende Jänner terminiert, damit man bis zum nächsten 
Gemeinderat noch Lösungsansätze suchen kann. 

 
Neue Formulierung: 

 
Ich stelle den Antrag der Gemeinderat möge beschließen die Essensbeiträge in 
den Horten und Kindergärten um 50 Cent zu erhöhen und die von den Eltern 
geforderten Sonderwünsche kostendeckend zu verrechnen. Zeitgleich soll bis 
Ende Jänner 2018 eine Befragung der Eltern erfolgen, ob sie bereit sind für 
frisches regionales und saisonales Essen mehr zu bezahlen. 

 
Die vorgeschlagenen Änderungen werden einstimmig angenommen. 
 
Folgende Dringlichkeitsanträge wurden eingebracht: 
 
Bgm. Monika Obereigner-Sivec: Bericht des Prüfungsausschuss 
StR René Azinger: Bereitstellung von finanziellen Mitteln für die Ortsbildpflege 
Rutzendorf (Kostenstelle 363060) 
 
Beide Dringlichkeitsanträge werden einstimmig angenommen.  
 
Der Bericht des Prüfungsausschusses wird als erster Tagesordnungspunkt 1a.1. 
aufgenommen. 
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Die Bereitstellung von finanziellen Mitteln für die Ortsbildpflege Rutzendorf 
(Kostenstelle 363060) als Punkt 5.1 hintan gereiht. 
 
Nach Wortmeldung von Herrn StR Ing René Hefler verlässt die ÖVP Fraktion die 
Sitzung. 
 
Nach § 48 Abs. 1 der NÖ. Gemeindeordnung müssen mindestens 2/3 der Mandatare 
anwesend sein, sonst ist die Beschlussfähigkeit nicht gegeben.  
Da diese 22 Mandatare nicht anwesend sind, kann die Sitzung nicht weitergeführt 
werden und Frau Bürgermeisterin Monika Obereigner-Sivec erklärt die Sitzung um 
18:30 Uhr für beendet.  
 
 
 
 
………………………………. ……………………………         
DI Michaela Krämer  Monika Obereigner-Sivec  
 Bürgermeisterin 
 
 
 
…………………………… ……………………………..        
ÖVP: GR Beate Krump Wir Bürger-Grüne:  
 StR Ing. Andreas Vanek 
 
 
 
……………………………… ……………………………..  
SPÖ: GR Ursula Adamek FPÖ: GR Gerald Ziehfreund  
 


